
PROIECT DE LECȚIE

Propunător: ERDEI-VÖRÖS MELINDA
Clasa: a VI-a
Aria curriculară: Om și societate
Obiectul/Disciplina: Istorie
Unitatea de învățare: GENEZA SPIRITULUI MODERN
Conținutul: BAROCUL
Tipul de lecție: lecție de dobândire de noi cunoștințe
Competențe generale:
1.Utilizarea în contexte diverse a coordonatelor şi reprezentărilor despre timp şi spaţiu
2. Utilizarea critică şi reflexivă a limbajului de specialitate şi a surselor istorice
3. Manifestarea comportamentului civic prin valorificarea experienţei istorice şi a diversităţii socio-culturale
4. Folosirea autonomă şi responsabilă a instrumentelor necesare educaţiei permanente
Competențe specifice:
1.2. Utilizarea coordonatelor temporale referitoare la faptele şi procesele istorice
2.1. Utilizarea adecvată a termenilor istorici/limbajului de specialitate în prezentarea unui fapt/proces istoric
3.2. Asumarea cooperării în grupuri de învăţare
4.1. Utilizarea informaţiilor cu ajutorul resurselor multimedia
Obiectivele operaționale:
O1. să identifice timpul și spațiul istoric în care a apărut curentul artistic Baroc;
O2. să recunoască elemente specifice curentului artistic Baroc;
O3. să numească reprezentanți ai Barocului în literatură și muzică;
O4. să definească termenii: dramaturg, fabulă, concert, operă.
Strategia didactică:

Metode și procedee didactice: Conversația, Conversație euristică, Demonstrația cu ajutorul hărții, Analiza și interpretarea
imaginilor, Învățare prin descoperire, Jocuri didactice.

Mijloace și materiale didactice: Tabletă/Smartphone - pt. utilizarea platformei NEARPOD, Tablă, Marker, Anexe.
Forme de organizare a clasei: colectiv, individual, grupat.

Evaluare: orală
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1. Organizarea învățării -salutul;
-realizarea prezenței;
-pregătirea unui mediu propice desfășurării activităților
instructiv-educative;

Conversația Tabletă/Smart
phone
Tablă
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sau
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2. Captarea atenției Captarea atenției se realizează prin proiectarea unei
imagini reprezentând pictura „Băiat cântând cu flaut”,
opera pictorului baroc Frans Hals.
Se adresează întrebări precum:
„Cum ați descrie imaginea în câteva cuvinte?”
„Ce stare vă transmite pictura?”
„În ce secol ați încadra realizarea picturii?”
„Ce credeți că urma să spună tânărul?”
„De credeți că am ales să vă prezint această imagine?”

Conversație
euristică
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3. Enunțarea subiectului și a
obiectivelor

-precizarea titlului noului capitol: GENEZA
SPIRITULUI MODERN
-precizarea titlului lecției care se notează pe tablă:
BAROCUL
-precizarea obiectivelor operaționale;

Conversația Tablă
Maker
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4. Prezentarea noului conținut I. Timpul și spațiul istoric
Se prezintă două imagini, perla de formă neregulată și
harta Europei de secol XVII, respectiv un fragment ce
trebuie parcurs de elevi. Pe baza fragmentului, elevii
răspund la întrebările adresate.
Se notează în caiet:
În fragmentul alăturat este vorba despre curentul artistic
numit baroc. Denumirea acestuia provine din limba
portugheză. Barocul a apărut în secolul XVII, în Italia.
Creațiile artistice baroce au fost susținute de Biserica
Catolică în contextul Contrareformei

II. Elemente specifice barocului
Elevilor li se pun la dispoziție două fragmente, un colaj de
imagini redând artă barocă și un tur de virtual de 360 �
înfățișând Piața Navona, Roma.
Se notează în caiet răspunsurile elevilor:
Elementele specifice barocului sunt:
- culori și forme bogate
- numeroase detalii
- exagerare, abundență, supraîncărcare
- contrast între forme, între lumini și umbre
- expresivitate și realism

III. Barocul în literatură și muzică
Elevilor li se pun la dispoziție informații și videoclipuri
referitoare la manifestarea curentului artistic în alte
domenii, precum literatură și muzică.
Se notează în caiet răspunsurile elevilor:
În literatură s-au remarcat Moliere și Jean de la Fontaine.
În muzică s-au remarcat Antonio Vivaldi și Johann
Sebastian Bach.

IV. Dicționar istoric

Elevii își completează în grupe de câte 2 dicționarul
istoric pe baza jocului de asociere propus.
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5. Intensificarea transferului și a
retenției

Elevii parcurg:
- un joc cu alegere multiplă;
- un joc cu completarea spațiilor punctate;
- descrierea unui tablou;
- descrierea emoțiilor transmise de „Iarna” - A.

Vivaldi.

Joc didactic
Anexa 7
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6. Încheierea activității -aprecierea comportamentelor educabililor;
-aprecierea dinamismului și a implicării educabililor;
-notarea/punctarea elevilor activi;
-salutul;

Conversația Colectiv
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